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Αγαπθτοί Γονείσ, 

 
ςασ καλωςορίηουμε ςτο Νθπιαγωγείο μασ. 
 

Η  φοίτθςθ των παιδιϊν ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί ζναν από τουσ πιο 
ςθμαντικοφσ ςτακμοφσ ςτθ ηωι τουσ, κακϊσ το Νθπιαγωγείο ζχει τθ ςθμαντικι 
αποςτολι να προςφζρει ςτα παιδιά -ςτθν τρυφερι αυτι θλικία που δομείται θ 
προςωπικότθτά τουσ- κοινωνικι, ςυναιςκθματικι, πνευματικι και ψυχοκινθτικι 
αγωγι, προετοιμάηοντασ τθν προςαρμογι τουσ ςτο ςχολικό περιβάλλον και, 
μακροπρόκεςμα, ςτθ ηωι.  

Η  ςτενι ςυνεργαςία μασ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ αλλά και θ -εν 
γζνει- βοικεια και ςυμπαράςταςθ ςασ ςτο ζργο μασ κα βοθκιςουν ϊςτε θ φοίτθςθ 
των παιδιϊν ςασ ςτο Νθπιαγωγείο να είναι -όςο το δυνατόν-πιο ευχάριςτθ, αλλά και 
πιο δθμιουργικι.  
 
 

Ευχόμαςτε ςε εςάσ και τα παιδιά ςασ 
υ γ ε ί α, π ρ ό ο δ ο, 

κ α λ ι  κ α ι  δ θ μ ι ο υ ρ γ ι κ ι 
ς χ ο λ ι κ ι  χ ρ ο ν ι ά. 

 
 
 

Η Προϊςταμζνθ 
και οι Εκπαιδευτικοί 

του 6ου Νθπιαγωγείου Θζρμθσ 
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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 

1. ΕΙΑΓΩΓΗ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 
επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ 
για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το  ζργο του ςχολείου και να 
επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 
κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ 
και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 
παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ 
του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ 
κοινότθτασ 
 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του τθσ 
Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου 
Διδαςκόντων, κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου Θζρμθσ. Εγκρίκθκε από τθ 
Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου 
κακϊσ και από τον Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ανατολικισ Θεςςαλονίκθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
κοινοποιείται μζςω email ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του 
ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου  https://blogs.sch.gr/6niptherm/ 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ 
από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 
αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ 
των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
 

Σαυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 

Οι ενζργειεσ και οι δράςεισ του ςχολείου μασ ςτόχο ζχουν να διαμορφϊςουν μια 
εςωτερικι εκπαιδευτικι πολιτικι  που προςανατολίηεται ςε Συνεργατικό ςχολείο 
(μακθτζσ-εκπαιδευτικοί-γονείσ).  

 Είναι ζνασ ςτόχοσ που ζχει ωσ αποτζλεςμα τθν καλι ςυνεργαςία μεταξφ 
εκπαιδευτικϊν και γονζων κακόλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ και τθν 
διαμόρφωςθ κλίματοσ χαράσ και δθμιουργικότθτασ. 

    

 Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 
ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που 
διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. 
Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από 

https://blogs.sch.gr/6niptherm/
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τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ 
και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο 
αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ 
αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ 
ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του 
Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 
 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 
του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 
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2. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 
 

Οι κεντρικοί άξονεσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 
 

Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ για το ςχολικό ζτοσ 2023-24 ζχει ςυνταχκεί 
ςφμφωνα με τισ εγκυκλίουσ του Υπουργείου Παιδείασ Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ 
για το ςχολικό ζτοσ 2023-24. 

Διδακτικό ωράριο 

1. Προςζλευςθ – παραμονι ςτο χολείο και αποχϊρθςθ 

Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοθμζρου, τα 
διαλείμματα, θ ζναρξθ και θ λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ 
διατάξεισ, ανακοινϊνονται ςε γονείσ και μακθτζσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ 
και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται 
ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ 
που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 
Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Πρόωρθ Τποδοχι (ιςχφει μόνο εφόςον ςυμπλθρωκεί ο αρικμόσ των πζντε 
μακθτϊν (νθπίων –προνθπίων) που παρακολουκοφν το ολοιμερο πρόγραμμα και 
είναι προαιρετικό) 

 Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 07:45-08:00 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.15- 08:30. 
 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 

13:00 
Ολοήμερο πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται 
Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 

προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο 
παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, 
άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε 
απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν 
οποία ενθμερϊνεται ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

2.Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 
απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 
εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των 
μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

Οι γονείσ ςυνοδεφουν τα παιδιά μζχρι τθν εςωτερικι είςοδο του ςχολείου, όχι ςτθν 
αυλόπορτα ι ςτον αφλειο χϊρο του ςχολείου,  και τα παραδίδουν ςτθν εκπαιδευτικό 
του τμιματοσ. Τα παραλαμβάνουν επίςθσ από τθν εςωτερικι πόρτα οι ίδιοι ι 
πρόςωπο το οποίο οι ίδιοι ζχουν ορίςει. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου 
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κανζνασ επιςκζπτθσ. 
Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία 

του προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 08:30 ϊςτε να μθν 
παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο 
πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ 
για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ 
προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ 
γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των 
μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να 
ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν 
τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν 
δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν 
το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

  Τα ροφχα και τα παποφτςια των παιδιϊν πρζπει να είναι άνετα, πρακτικά και 
εφχρθςτα. Οι φόρμεσ, τα παντελόνια με λάςτιχο, τα παποφτςια με αυτοκόλλθτο 
βοθκοφν ςτθν αυτοεξυπθρζτθςι τουσ και τθν ομαλι εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

Όλοι οι γονείσ κα πρζπει επίςθσ να φζρουν ςτο ςχολείο ζνα ηευγάρι κλειςτά 
παντοφλάκια που κα παραμείνουν ςτο νθπιαγωγείο. Οι γονείσ των ολοθμζρου κα 
πρζπει να φζρουν και  μια αλλαξιά ροφχα (εςϊρουχα, κάλτςεσ, μπλοφηα, παντελόνι) 
μζςα ςε μικρό κουτί ι ςε ςακουλάκι zip με το όνομα και το επίκετο του παιδιοφ, που 
κα αλλάηουν ανάλογα με τθν εποχι. 

 Για τα παιδιά των πρωινϊν τμθμάτων καλό είναι να υπάρχει μζςα ςτθ τςάντα τουσ 
ςε μια ςακοφλα μια αλλαξιά ροφχα( εςϊρουχα, κάλτςεσ, μπλοφηα, παντελόνι).   

Σε όλα τα μπουφάν, ηακζτεσ και πανωφόρια των παιδιϊν κα πρζπει να υπάρχει ζνα 
μεγάλο κρεμαςταράκι, για να μποροφν μόνα τουσ να τα κρεμοφν ςτισ κρεμάςτρεσ. 
Επίςθσ να αναγράφεται με ανεξίτθλο μαρκαδόρο το όνομα του παιδιοφ ςτα 
πανωφόρια του. 

Τα προςωπικά αλκοολοφχα αντιςθπτικά υγρά ι τηελ δεν επιτρζπονται ςτο ςχολείο. 
Υπάρχουν ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ και χρθςιμοποιοφνται μόνο υπό τθν επίβλεψθ τθσ 
νθπιαγωγοφ. 

 
   3.Παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ ηθτθμάτων 

Παιδαγωγικά ηθτιματα αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων 
με τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων, τθ 
Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ και ενδεχομζνωσ κεςμοκετθμζνουσ φορείσ, προκειμζνου να 
υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε 
περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 
ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ 
δεν επιτρζπονται. 
 Όταν  παιδιά εκφράηουν παράπονα για το Σχολείο ι για τουσ ςυμμακθτζσ τουσ 

τα ακοφμε προςεκτικά, χωρίσ να παίρνουμε άμεςα κζςθ, αν δεν βεβαιωκοφμε 
πϊσ ζχει το κζμα. Να μθν μασ διαφεφγει ότι ςυχνά τα παιδιά προκειμζνου να 
δικαιολογθκοφν ι επειδι αντιλαμβάνονται τα γεγονότα με τρόπο διαφορετικό 
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από ό,τι εμείσ οι μεγάλοι, μεταφζρουν ανακρίβειεσ  ι παρουςιάηουν τθ μιςι 
αλικεια, και όςο γίνονται πιςτευτά τόςο ςυνεχίηουν.  

  Στθ ςυνζχεια απευκυνόμαςτε ςτο Σχολείο για να ακοφςουμε τι ζχει ςυμβεί, 
ςτθν περίπτωςθ που το παράπονο ζχει να κάνει με αυτό, ι να αναλάβει τθ 
διερεφνθςθ και τθ διευκζτθςθ του κζματοσ, αν ςτο περιςτατικό εμπλζκεται και 
άλλο παιδί.  

 Τα αρνθτικά ςχόλια προσ το ςχολείο, ζςτω και άκελά μασ, βλάπτουν και το 
παιδί μασ. Δεν ςτρεφόμαςτε εναντίον άλλου παιδιοφ ι τθσ οικογζνειάσ του.  

  Η αντιμετϊπιςθ και θ επίλυςθ κάκε προβλιματοσ  μπορεί να προκφψει μόνο 
μετά από τθ ςυνεργαςία των γονζων/κθδεμόνων με το ςχολείο, κακϊσ αυτι 
είναι και αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

4.Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ  

Η εξαςφάλιςθ του υποςτθρικτικοφ πλαιςίου για τθν επιτυχι πραγματοποίθςθ του 
εκπαιδευτικοφ ζργου, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ 
τθσ προςωπικότθτασ των παιδιϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ 
ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ, αποτελεί βαςικι προτεραιότθτα τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. Η οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ δίνει ζμφαςθ ςτθν εκπαίδευςθ 
παιδιϊν, εκπαιδευτικϊν και γονζων για τθ διαχείριςθ τθσ ςυμπεριφοράσ πρωτίςτωσ ςε 
προλθπτικό επίπεδο. Δίνεται λοιπόν ζμφαςθ ςτα εξισ: 

 Συντονιςμζνθ εφαρμογι κοινισ αντιμετϊπιςθσ από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ 
και των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων τθσ ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ 
μακθτϊν ι γονζων για κζματα λειτουργίασ. 

 Συχνζσ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ ςε επίπεδο ολομζλειασ ι επιμζρουσ ομάδων 
εκπαιδευτικϊν, όπου εκτιμάται θ πορεία των παρεμβάςεων και λαμβάνονται 
αποφάςεισ για περαιτζρω διαχείριςθ. 

 Δραςτθριότθτεσ με αφορμι παγκόςμιεσ θμζρεσ (θμζρα ΑΜΕΑ, Δικαιωμάτων 
παιδιϊν, ανκρωπίνων δικαιωμάτων, αςφάλειασ ςτο διαδίκτυο, κ.ά.) 

 Συνεργαςία τθσ ςχολικισ μονάδασ με τισ δομζσ τθσ Δ/νςθσ, τθσ Περιφζρειασ, με 
τουσ οικείουσ Συμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ Γενικισ και Ειδικισ Αγωγισ, με τισ 
δθμόςιεσ δομζσ (Ελπίδα).  

 

  5.χολικζσ Εκδθλϊςεισ-Γιορτζσ-Διδακτικζσ επιςκζψεισ 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 
ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων 
των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι 
τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 
και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα επιλζγονται με βάςθ τισ 
ιδιαίτερεσ ανάγκεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθσ κάκε τάξθσ με βάςθ τα ενδιαφζροντα 
των παιδιϊν και των εκπαιδευτικϊν. 

Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν επίςθσ αναγκαίο ςυμπλιρωμα τθσ αγωγισ των 
μακθτϊν και μακθτριϊν και ζχουν ςκοπό να διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ των μακθτϊν 
και μακθτριϊν, να τουσ ενκαρρφνουν να κατανοιςουν και να εξοικειωκοφν με το 
φυςικό και ανκρωπογενζσ περιβάλλον, να παρζχουν ςε αυτοφσ τθ δυνατότθτα να 
γνωρίςουν τα επιτεφγματα του ανκρϊπου διαχρονικά και να αναπτφξουν τθν 
κοινωνικότθτά τουσ.  
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Σε περίπτωςθ εκπαιδευτικισ επίςκεψθσ – εκδρομισ, τθρείται το ςχολικό ωράριο. Σε 
περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο διαμορφϊνεται με απόφαςθ τθσ Διεφκυνςθσ του 
Συλλόγου Διδαςκόντων ι με εντολι αρμόδιου οργάνου τθσ πολιτείασ και 
ενθμερϊνονται οι γονείσ. 

Στο ςχολείο λειτουργεί ςε κάκε  τμιμα δανειςτικι βιβλιοκικθ για τθν καλλιζργεια 
τθσ φιλαναγνωςίασ. Οι κανόνεσ δανειςμοφ ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ από τθν 
εκπαιδευτικό του τμιματοσ και αφοροφν τθν φροντίδα των βιβλίων και τθν τιρθςθ των 
χρόνων.  

Το ςχολείο ςυμμετζχει  ςε δράςεισ που οργανϊνονται από τθν Τοπικι 
αυτοδιοίκθςθ. 

Επίςθσ πραγματοποιοφνται δράςεισ με αφορμι εορτζσ, παγκόςμιεσ θμζρεσ που 
άπτονται τθσ Περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ, τθσ Αγωγισ Υγείασ, τθσ Πολιτιςτικισ 
κλθρονομιάσ, των ανκρωπίνων δικαιωμάτων κ.ά.  

 
6. υνεργαςία χολείου – Οικογζνειασ – υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων                 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του 
κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Η 
εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 
γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται τθν εκπαιδευτικό 
τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, 
απευκφνονται  ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
 

7.  Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κθδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με  
εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 
 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για 

ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 
 Μια φορά το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 

θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ, ι 
κάποιοσ γονιόσ εκφράςει τθν επικυμία επικοινωνίασ, μετά από ςυνεννόθςθ. 

 Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου 
πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να 
ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτον ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

 
Οι γονείς : 
 
 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και 

να ενθμερϊνουν     ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
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 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ και τα 
e-mail τα οποία τουσ αποςτζλλονται, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα 
λειτουργίασ του Σχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου 
Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 
αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, 
για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, 
ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και 
κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ 
φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 Επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και ενθμερϊνουν άμεςα τουσ 
εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα 
τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ. 

 Επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι αξιοποιοφν κάκε 
πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο για να 
ενθμερϊνονται. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει 
είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 
φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ 
των Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν. Το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ 
ςυνεργαςία του Συλλόγου για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν και μακθτριϊν ςυγκροτοφν τον Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων.  

Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί 
αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ 
ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν 
Προϊςτάμενθ και τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου. 

 Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ των 
εκπαιδευτικϊν, του Συλλόγου των εκπαιδευτικϊν και τθσ Προϊςταμζνθσ του κάκε 
ςχολείου. Τα κζματα όμωσ τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και 
εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από 
τθν καλι ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν, τθσ Προϊςταμζνθσ και του Συλλόγου Γονζων 
και Κθδεμόνων. Στο ςχολείο μασ ο Σφλλογοσ γονζων και κθδεμόνων δεν υφίςταται ωσ 
νομικό πρόςωπο. 
 

8. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου  

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα 
περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το 
φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν 
καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου 
παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 
Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε αυτό 
ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 
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      Ζκκεςθ αποτίμθςθσ – ανατροφοδότθςθ – προτάςεισ βελτίωςθσ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται κάκε χρόνο, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 
ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά 
καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν του οργάνων. 

Ο Κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν 
ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςθ 
του από τα παιδιά, τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι 
και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το 
κεμζλιο πάνω ςτο οποίο το Σχολείο μασ οικοδομεί τουσ ςτόχουσ και το όραμα του.  

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το Σφλλογο Διδαςκόντων 
του Σχολείου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  
 
 

Θζρμθ 08-11-2023. 

Η Προϊςταμζνθ 

 

Καραδιμα Βαςιλικι  

 

 

Εγκρίνεται 

Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν 
(ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

ςχολείου) 
 
 
 
 
 

Κατερίνα Λαλιϊτθ 
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Ευάγγελοσ Κελεςίδθσ 
 

 

 


